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Rozpad kolektivii = rozpor AAK
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V déjinach se vyskytovaly razné kolektivy z hlediska vlastnictvi. Od
19.stoleti probublavaly k realizaci pokusy odstranit soukromé
vlastnictvi, a nahradit je vlastnictvim kolektivnim. Napf. socialismus,
druzstva, kibucy.

Kdyz se ohlédneme zpét, je nepopiratelné, ze socialismus v soutézi s
kapitalismem prohral. Druzstva pfezivaji, ale jejich pfedpovidany
uspéch je mnohem mensi, nez véfili reformatofi.

AT k tomu miize podat dilezité vysvétleni.

Predevsim kolektiv je slozen z jedincu, kde kazdy jedinec ma svij
AA. Funkéni kolektiv vytvaii kolektivni AAK z onéch
individudlnich. Samoziejmé ptsobi 1 vliv ideologie, kterda AAK
formuje. Pokud se vsak znacné vzdali od ocekavani individui, z
nichz je kolektiv slozen, ¢lenové dostanou strach o vlastni
budoucnost. Pokud kolektiv nepfedklada svym ¢lentm jistoty, s
nimiz mize byt individualnf AA v souladu, ¢len se pfestava pro
kolektiv namahat. Naopak si hleda pro sebe néjaké jistoty.

A to se celkem vsude ve vychodnim bloku stalo. Lidé pfestali v
socialismus véfit. Socialismus #idili zhusta lidé nekompetentni, od
nichz uz bylo opravdu obtizné ¢ekat zlepseni. Dalsi lidé, ktefi
zaujimali postaveni na vysluni, se obohacovali nad ramec svého
piinosu a pfispivali k tomu, Ze na opacném konci spektra prozivali
lidé nouzi s antecepci dalstho zhorSovani.

Naproti tomu ve spole¢nostech, kde je chranéno soukromé
vlastnictvi, mohli lidé odkladat svou spotfebu a investovat do
projektd, které slibovaly pfinést budouci vyznamny zisk. Nastroje
kolektivniho investovan{ a osobni zakladna vlastnictvi pfinasely
podstatné pozitivnéjsi antecepci u vyznamné ¢asti clent kolektivu.
Da se fici, ze soulad mezi antecepcemi jednotlivet v liberalnich
spolec¢nostech a kolektivni antecepci pfispival k vétsi ochoté k
dlouhodobym strategiim.

Jestlize se socialisticky clovek zadluzil proto, aby si mohl zateplit
dum a nasledné tak uspofil za vytapéni, musel véfit, ze urodu sklidi
on, nebo jeho blizci. Ne ze po provedeni nikladnych uprav néjaky
politruk rozhodne, ze bude z upraveného domu piest¢hovan nékam
jinam a ze mu zustanou dluhy. A Ze jeho vylepseny dam ziska
soused s politickou protekci.

Tento problém zistava dodnes v nekterych bytovych druzstvech.
Druzstevnik chce pfejit od vytapéni bytu z teplarny na vlastni
plynové.

Druzstevnik si chce koupit plynovy kotel, a pfejit od vytapeni bytu z
teplarny na vlastni ekonomicky prahledny model za odebrany plyn.

Vétsina druzstev néco takového nepovoli, pfestoze dodavka tepla z
teplarny je casto drazsi, nez vytapéni plynem ve vlastnim kotli (coz
je absurdni, a ukazuje to na dulezité vady hospodatent.)

Problém spatné fungujiciho kolektivu vede u ¢lent k pocitu, Ze jsou
pfinuceni nedobrovolné se Gcastnit akci, s nimiz nesouhlasi, ktery
odporuyje jejich ocekavani, poskozuje je a vzbuzuje strach.
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Proto dlouhodobé pfezivaji jen kolektivy s takovym AAK, ktery
dosahuje lepsich vysledkt, nez pramérny AA jeho clent. Jakmile
AAK dosahuje horsich vysledkt, nez by si dokazala pfedstavit
vyznamna ¢ast kolektivu, strach o vlastni pfeziti jednotlivca kolektiv
ochromli, a lze-li to, vede k jeho rozpadu. Nelze-li to, vede k nizké
ucinnosti.

Rozpor AAK na jedné strané a vyznamného procenta AA ¢lent
rozpad kolektivu.

Fungujici pfirodni systémy jsou sestaveny zejména zdola nahoru na
principu zjednoduseni antecepce ve stabilnéjsim prostredi.

Pokud tato vyhoda pomine, a prostfedi uvnitf kolektivu se stane
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nefunkéni kolektiv.

Pokud je takovych ¢lentt malé procento, (napf. zlocinci, disidenti,
nepfizpuasobivi jedinci, takové jedince ma kazdy kolektiv), do
urcitého podilu to nemd podstatny vliv.

Kolik procent je jesté bezpecnych? Nékteré vyzkumy hovoif o 2%,
jiné az o 9% jako o hranici ohrozujici kolektiv.

Poskytuje AT néjaky ¢iselny odhad?

Pokud kromé nahodnych nesouladii pfestane vice neZ 24%
¢lenu kolektiv podporovat, kolektiv se rozpadne.

Jedna se o problém synchronizace. Pokud clenové spravné ocekavaji
kroky kolektivu a zapojuji se synchronizované k jejich
uskutecnovani, kolektiv je plné funkéni. Kolektiv je potfebny tam,
kde je tfeba velkych struktur nad moznosti jednotlivych ¢lend.
Pripust'me, ze x% nesynchronizovanych ¢lent vyblokuje x% c¢lenti
synchronizovanych. Pfipust'me, ze v kazdé spolecnosti je nejméné
2% nesynchronizovanych ¢lent z ndhodnych duvodi. Takze v
kazdém okamziku bude za akcemi kolektivu 100-2*(x+2)=96-2*x%.
Pripust'me, ze pro 50% jiz k synchronizaci nedojde. Pak hrani¢ni
x=24%.

Jako ptiklady si mizeme uvést:

- rozpady rodin, kde napf. manzel jiz neduvéfuje v budoucnost
svazku a zahaji akce k vytvofeni jiného svazku. x=50%

- rozpady firem, kde néktery spole¢nik pod vlivem neduvéry v AAK
firmy zah4ji akce k zalozen{ vlastni firmy a odveden{ zakaznikd. Pro
pocet vlastnikt firmy 4 a méné je to vice nez 25%.

- socialismus ve stfedni a vychodni Evropé se rozpadl proto, ze se
podstatnym zpusobem rozchazela ocekavani clenti od ocekavani
veden.

Vedeni, pfedstavované komunistickou stranou, reprezentovalo
AAK (antecepeni aparat kolektivu). Nebyl zfizen mechanismus
sladovani AA jednotlivcti zdola nahoru a propagandisticky zptsob
shora dolua byl zdiskreditovan. Proto se zacala antecepce clent
spolecnosti ve velkém méfitku odchylovat od AAK.
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To vzbudilo u ¢lent pocit ohrozeni (kam n4s ti viidcové vedou?) a
snahu zajistit pfedevsim sebe, 1 kdyz to kolektivu uskodi. Kolektiv

musel podporu vynucovat, coz dale zhorsovalo jeho davéryhodnost.

V 15 milionovém Ceskoslovensku ptedstavovala dospéla populace
asi 11 miliont. 24% z nich ¢inilo pouhych 2,6 milionu
znechucenych. Jakmile hrozba vojenského zasahu ze strany SSSR
pfestala acinkovat, rezim se rozpadl.

Strach z chybného vedeni je primarnim divodem pro rozpad
kolektivu. Jakmile pocet vystraSenych pfesahne 24%, kolektiv
je bezprostiedné ohroZen.
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